
ΔΕΛΤΊΟ ΤΎΠΟΥ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΤΟ 3ο ΠΑΝΕΛΛΉΝΙΟ ΜΑΘΗΤΙΚΌ ΣΥΝΈΔΡΙΟ: ΄΄Είμαι γιατί είμαστε. 
Συζητάμε δράσεις και πρακτικές για την ομαλή ένταξη και την ειρηνική συμβίωση στο σχολείο.΄΄

Στις 7 Μαΐου του 2025, 9 μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου του σχολείου μας, με την υποστήριξη και την 
συνδρομή της διευθύντριας μας, Σιμιτσοπούλου Σουλτάνας, συμμετείχαν στο 3ο Πανελλήνιο 
Μαθητικό Συνέδριο που διοργάνωσε η Δ.Δ.Ε. Δυτ. Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας, και 
άλλους συναρμόδιους φορείς στο συγκρότημα ΕΠΑΛ/ΕΚ Σταυρούπολης, Θεσσαλονίκης στις 6,7 
Μαΐου.
   Οι σκοποί του συνεδρίου που επικεντρώνονταν στην πρόληψη φαινομένων παραβατικής 
συμπεριφοράς, ήταν:

• Η ανάδειξη καλών πρακτικών και παρεμβάσεων που βελτιώνουν το κλίμα συνεργασίας 
μεταξύ μαθητών/τριών, συμβάλλοντας στη μείωση των φαινομένων βίας, ώστε να 
αποτελέσουν παράδειγμα για εφαρμογή και από άλλα σχολεία.

• Η δημιουργία ενός πλαισίου πρόληψης των φαινομένων παραβατικής συμπεριφοράς και 
καλλιέργειας κλίματος συνεργασίας και ειρηνικής συμβίωσης στο σχολικό περιβάλλον.  

Οι μαθητές μας, με μεγάλη χαρά, στα πλαίσια του Προγράμματος ΄΄Σχολική Διαμεσολάβηση΄΄ 
παρουσίασαν την εργασία τους: ΄΄Έλα να τα πούμε για να τα βρούμε΄΄. Εκεί εξήγησαν τον όρο 
σχολική  διαμεσολάβηση που είναι ο μηχανισμός ειρηνικής επίλυσης συγκρούσεων από 
εκπαιδευόμενους μαθητές που βοηθούν συνομηλίκους να επιλύσουν τις διαφωνίες τους. Αυτό 
υποστηρίζεται από εκπαιδευτικούς και από την σχολική διοίκηση.
   Τα οφέλη για το σχολείο είναι πολλά:

✴ Μείωση εντάσεων και συγκρούσεων.
✴ Δημιουργία κουλτούρας μη ανοχής της παραβατικής συμπεριφοράς και της ενδοσχολικής 

βίας.
✴ Προώθηση τις ενεργής συμμετοχής μαθητών/τριών.
✴ Διερεύνηση και καταγραφή περιστατικών βίας με στόχο τη μείωση τους

    Οι μαθητές της Γ΄ τάξης: Β.Μ. , Γ.Κ. , Γ.Δ. , Γ.Ε. , Κ.Β. , Π.Α. , Σ.Ε. , Σ.Α. , Κ.Α.
προέβαλαν τις δράσεις του σχολείου σχετικά με την προώθηση της ειρηνικής συμφιλίωσης 
μαθητών, ενώ η Σ.Ε. και η Σ.Α. φιλοτέχνησαν δύο αφίσες με θέμα τη σχολική διαμεσολάβηση. 
Αξίζει να σημειώσουμε ότι τα ίδια παιδιά θα ζωγραφίσουν τις αφίσες στους τοίχους του σχολείου 
μας.

Ευχαριστούμε την διεύθυνση και την υποδιεύθυνση του σχολείου για την υποστήριξη τους.

Οι υπεύθυνες καθηγήτριες του προγράμματος: Ταρακτσή Χρυσάνθη ΠΕ011, Παρασκευοπούλου 
Ιωάννα ΠΕ06.


